

ПОЗДРАВЛЕНИЕ ЮБИЛЯРА

Уважаемый Степан Андреевич!

Редколлегия и Редакционный Совет журнала «Наука. Культура. Общество» сердечно поздравляет Вас, известного ученого, постоянного автора нашего журнала с 95-летним юбилеем. Вся Ваша жизнь, научная и педагогическая деятельность неразрывно связаны с судьбой нашего Отечества, развитием его Вооруженных Сил. Вы – активный участник Великой Отечественной войны. В первые ее дни Вы, являясь добровольцем ополчения в г. Ленинграде, ушли на фронт и прошли огненными дорогами войны. Родина высоко оценила Ваши заслуги, наградив многими орденами и медалями.

В послевоенное время, находясь на научно-педагогических должностях, Вы достигли высокого звания генерал-майора, стали доктором философских наук, профессором, заслуженным деятелем науки РСФСР, лауреатом Государственной премии СССР.

Значительный период Вашей педагогической и научной деятельности связан с Военно-политической академией имени В.И. Ленина. Именно в ней Вы стали известным философом, сформировали военную социологию как важное направление научного знания, создали свою научную школу, развивающуюся и в настоящее время. Вы – автор многочисленных монографий, учебников, учебно-методических пособий и статей по актуальным проблемам войны, мира и безопасности.

Ваше педагогическое мастерство в сфере философско-социологического знания слушатели Академии отразили в короткой, но емкой фразе: «Мы диалектику учили по Тюшкевичу».

Длительное время Вы активно и плодотворно трудились и успешно ныне трудитесь в Институте Военной истории МО РФ, возглавляя одно из важных направлений военной науки. В этот период Вы внесли значительный научный вклад в разработку крупных и актуальных философско-социологических проблем. Среди них: философия и военная теория; законы и категории войны; методология анализа войны и армии; исследование истории Великой Отечественной войны и всей Второй мировой войны, их диалектика.

Учитывая реалии современной военно-политической обстановки глобализирующегося мира, Вы, уважаемый Степан Андреевич, взвешенно и аргументировано в своих трудах анализируете весьма важные теоретико-практические проблемы. Такие как: состояние истории и философии военной науки и перспектив ее развития; философский анализ содержания, сущности Второй мировой войны, осмысление ее опыта и Великой Отечественной войны во всемирной и российской истории; соотношение цены победы и

цены войны; состояние военной мысли и пути ее развития в России; вскрытие несостоятельности гносеологических и аксиологических основ фальсификаций военной истории.

Уважаемый Степан Андреевич, Ваши научные труды сыграли важную роль в развитии философской и социологической мысли не только в нашей стране, но и далеко за ее пределами. Поздравляя Вас с 95-летием, мы твердо уверены, что Ваш огромный талант и философская культура мышления подарит читателям радость общения с Вашими новыми книгами и статьями по актуальным проблемам войны, мира и безопасности.

От души желаем Вам, дорогой Степан Андреевич, крепкого здоровья, бодрости духа и новых творческих свершений.

***Главный редактор журнала
«Наука. Культура. Общество»,***

Член-корреспондент РАН,

Доктор философских наук, профессор

В.Н. Иванов

Председатель Редакционного Совета журнала

«Наука. Культура. Общество»,

доктор экономических наук, профессор,

С.В. Рогачев